

Noticias de Andalucía

Empiezan las represalias.
MALAGA, 16.—Los señores Gómez hermanos son unos patronos del gremio de tejidos de lo más reaccionario y despota que se conoce; no hace muchos días exigían al personal de su casa incondicional acatamiento y sumisión para entrar tal sometimiento a algunos de los empleados, heridos en su soberbia y no dispuestos a consentir «deslealtad» alguna, han dispuesto despedir a todo aquel que no esté dispuesto a secundar los manojos del jefe de la despregitadía U. P., y han empezado a cumplir su amenaza despidiendo a uno de los que han encontrado en tales condiciones.

Claro que este atropello no puede darse por cometido sin recurrirse a defender a este ciudadano que ha sabido colocar a la clase mercantil a la altura que debe estar, dando un alto ejemplo de ciudadanía a aquellos que, aunque sin ando la misma protesta, se someterían al tirano. Se acudiría al Comité paritario, y la Federación de Dependientes, a la cual pertenece, deberá tomar cartas en el asunto y procurar evitar la consumación de otros atropellos.

¿Continuarán los despidos? Mucho lo temo; pero que no abusen de la paciencia ni jueguen con el rabioso medio vivir a que están sometidos estos camaradas; exijan cumplimiento en la misión de cada empleado, que se conduzcan con honradez y decencia; pero dejen a cada cual que piense y actúe particularmente como le cuadre a su conciencia.

Però no; a la burguesía lo que le interesa es que no sean hombres, que sean primero bestias y después esclavos. ¿Que son viciosos y groseros? Eso no le interesa. ¿Que no pueden acudir al trabajo en unos días porque se han embriagado una noche anterior? ¿Que escandalizan en medio de la calle con una borrachera indecente? Tampoco le importa. Con tal de llevarlos a donde ellos quieran, no les interesa el empleado bueno, competente y honrado.

¿Qué falta está haciendo una revolución para acabar con estos desafiadores y sentir bien la mano a tanto pícaro como pulula por nuestra querida España?

Hasta otra, seguros de que volveremos a dar cuenta de más casos.—Un dependiente.

Notas cordobesas.
CORDOBA, 15.—El jueves último de agosto pasado clausuró la Casa del Pueblo el gobernador interino.

Las páginas de este número han sido revisadas por la censura.

el sábado hubo tranquilidad absoluta.

En esta situación, los compañeros Palomino y Medina, presidente y secretario, respectivamente, de la Casa del Pueblo, solicitaron del gobernador propietario, que acababa de llegar, que les autorizase la celebración de una reunión de todas las Directivas al objeto de proponerles el buscar una fórmula para dar solución al conflicto. El gobernador la autorizó, y a más una reunión pública en el Estadio América, donde se daría conocimiento del acuerdo de las Directivas. En la reunión de éstas se acordaron unas conclusiones, las que, leídas en la reunión del Estadio ante varios millares de trabajadores, y seguidas de un magnífico discurso del camarada Martín Sanz, dieron por concluida la huelga al grito de «Viva la Casa del Pueblo».

Transcurridos varios días, y visto que el gobernador no levantaba la clausura de la Casa, se le hizo una visita, la cual tuvo como resultado un oficio en que levantaba la clausura de algunas Seccionales.

Esta solución no ha sido el agrado de ninguna Directiva, por lo que acordaron mandar al gobernador un documento solicitando que no se excluyera de la clausura a ninguna organización obrera.

Veremos cuál es el resultado.

La fe del pueblo.
JEREZ, 17.—Se ha celebrado el mitin de Algar. Una muchedumbre enorme congregada a la intemperie, sufriendo los rigores del viento y del frío, escuchando religiosamente elogiamento y con fervoroso entusiasmo, durante siete cuartos de hora, las máximas y principios del Socialismo reductor de la Humanidad. Muchedumbre de trabajadores, de comerciantes, de industriales, de pequeños y de grandes propietarios. Muchas mujeres. En la predicación del nuevo Evangelio, que ha de romper todas las cadenas, las de la esclavitud física y las de la esclavitud moral; que ha de libertar a hombres y a mujeres, sin distinción de raza, lengua, religión, nacionalidad; que ha de salvar a todos, absolutamente a todos. Aquella muchedumbre congregada en ocasión de las ferias, ha vuelto a su quehaceres ordinarios, en los pueblos y campos comarcanos, llevando en sus conciencias, los unos el entusiasmo, el optimismo y la fe; los otros la inquietud espiritual que produce la meditación sobre nuevas doctrinas, y todos un ejemplo práctico de convivencia, de fraternal recogimiento y de mutuo respeto.

Mitin en Prado del Rey.
La Comisión de Prado del Rey que asistió al mitin de Algar nos manifestó sus anhelos de que se celebre allí un mitin de propaganda socialista con nuestro concurso. Aunque en las presentes circunstancias representa para nosotros un sacrificio no pequeño, los contestamos inmediatamente que con muchísimo gusto. El mitin de Prado del Rey se celebrará muy en breve, en domingo. Se repartirá profusamente la convocatoria en Villamartín, Arcos, Algar, Ubrique, El Bosque, Benaoján, Zahara, Bornos, Espera y otros pueblos. Dado el entusiasmo que reina, el mitin de Prado del Rey promete ser un acontecimiento.

Mitin en Espera.
El muy querido amigo y compañero Rafael Cinto Ramos, a cuyo entusiasmo y espíritu de sacrificio se debe la organización socialista y socialista de Algar, nos manifestó que es de suma conveniencia y hasta necesidad celebrar un mitin socialista en Espera. ¿Quién desearía a Cinto? ¿Lo dice? ¿Cinto? Pues hay que complacerle, que bien lo merece. Ha-

liquidar sus cuentas con la puntualidad precisa, no usualmente para la oficina de administración y cumplimiento de nuestros deberes.—El secretario, M. Canto.

Convocatoria.
La Mutualidad Obrera Lavianense convoca a todos sus socios a la junta general ordinaria que se celebrará el día 25 del corriente (jueves), a las cinco de la tarde, en la Casa del Pueblo, con el siguiente orden del día:

- 1.ª Lectura de actas.
- 2.ª Idem de cuentas.
- 3.ª Gestión del Comité.
- 4.ª Cargo de tesorerero.
- 5.ª Proposiciones de los socios.

Una vez terminado de discutir el orden del día expresado, se procederá a discutir la reforma del reglamento; tentan presente todos los socios que a esta reunión es en segunda convocatoria, y por tanto, se celebrará con el número de socios que haya.—El Comité.

De La Coruña.
La dictadura anarquista. La CORUNA, 16.—En una reunión de Juntas directivas de los Sindicatos alicetos a la Confederación Nacional del Trabajo de La Coruña se acordó llevar al Pleno de la Confederación regional, próximo a celebrarse en esta capital, si los obreros afiliados al Partido Socialista podrán ejercer cargos en sus respectivas organizaciones.

Nos resumanos por el momento a hacer comentario alguno, en espera de lo que resulte dicha reunión plenaria; pero, por adelantado, tengan por entendido que los socialistas mejor estarán sin cargos en las Seccionales obreras que preconizan otra tática que en realidad no existe, pues así podrían dedicar el tiempo que invierten en los cargos a la propaganda de sus ideales.

Conferencia de Regina García.
En el Circulo Socialista del Sur, y ante una concurrencia extraordinaria, ha dado una interesante conferencia, con el tema «La educación laica», la compañera Regina García.

Inició su discurso definiendo la educación como la más alta de las aspiraciones y necesidades humanas. Analizó las actividades educativas en consonancia con las facultades del niño y las exigencias sociales y manifestó su adhesión al sistema educativo que se vale de procedimientos naturalistas, racionales y laicos.

Detalló las normas pedagógicas encaminadas a lograr este propósito en sus aspectos de formación física, intelectual y moral, y condenó la educación dogmática, sofocadora de la conciencia infantil y cercenadora de la libertad y muchas veces de la alegría inocente del niño.

Hizo un detenido estudio del origen de las religiones y de su evolución a través de las razas y los tiempos. Destacó su carácter utilitario con el nacimiento del sacerdocio y de los medios que esta casta se ha valido, cualquiera que haya sido el asienta dogmático de su obra, para reprimir por el miedo un poderoso influjo de captación sobre las conciencias débiles.

De la nefasta intervención de estos «filarmos» hay tristes páginas en la vida de la Humanidad. Gracias al poderoso influjo del raciocinio van abandonando sus reductos estos elementos perniciosos, encarnación de la más sutil y perversa de las tiranías.

Añ adatenaz la escuela. Conscientes del influjo de la educación en la estructuración de los hombres y los pueblos, luchan con denuedo por conservarla bajo su dominio. Es una de sus últimas trincheras. Por eso nosotros debemos arrancarles definitivamente este privilegio inmerecido y libertar la conciencia de las generaciones que aborran de tiempos y fantasmas que aborran la personalidad del niño para siempre.

La escuela laica tiene éste como principal deber, a fin de orientar al hombre por nuevos caminos de redención. Protelamos y amemos todos esta noble institución.

La hermosa peroración de la compañera Regina mereció la ovación que se le tributó.

Escorias de un barrio.
Amplias calles, hermosas avenidas, suntuosos palacios, inmensas fincas de seis y ocho pisos. Nos hallamos en uno de los más aristocráticos distritos de Madrid, barrio de Salamanca; aspecto de gran ciudad europea. Paseamos por un gran paseo central, perfectamente asfaltado, bajo la sombra de frondoso arbolado, de la calle de Velázquez.

Ante mí asombro por la bellera y urbanización que se presenta a la vista, mi acompañante manifiesta que no es oro todo lo que reluce en el distrito.

Efectivamente, no tardamos en comprobar sus palabras. Nos internamos por una beacille, sucia y solitaria, que nos conduce a los barrios bajos del distrito, poblados por clases medias, y aún más al fondo, por clases trabajadoras.

Hemos cruzado el paseo de Ronda, y nos encontramos en la simpática, y al no ser por el lamentable abandono de la zona.

ROCA
FOTOGRAFO
Tetuán, 20. - Teléfono 10302
RETRATOS ARTÍSTICOS
Ampliaciones inalterables.

FABRICA DE ESCOPETAS FINAS DE CAZA
ESPECIALIDAD EN ESCOPETAS DE TIPO DE PICHÓN
Dirección postal: Sociedad Anónima Cooperativa Danot-Bat.
Teléfono 225.
EIBAR (ESPAÑA)



Un delicioso sueño después de un día fatigoso, se consigue tomando a diario este poderoso reconstituyente

Combate sin tregua INSOMNIO NERVIOSIDAD ANEMIA

Estará siempre fuerte y sana la persona que tome Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.**

Conferencia de Regina García

En el Circulo Socialista del Sur, y ante una concurrencia extraordinaria, ha dado una interesante conferencia, con el tema «La educación laica», la compañera Regina García.

Acto de propaganda en Barajas

Como estaba anunciado, se llevó a efecto el segundo acto de propaganda organizado por la Federación Regional de Juventudes. Acudió numeroso público, entre el que se destacaban algunas mujeres. Inicialmente se leyó a los oradores el compañero Santiago Fernández, secretario de esta Juventud.

Escorias de un barrio

Amplias calles, hermosas avenidas, suntuosos palacios, inmensas fincas de seis y ocho pisos. Nos hallamos en uno de los más aristocráticos distritos de Madrid, barrio de Salamanca; aspecto de gran ciudad europea. Paseamos por un gran paseo central, perfectamente asfaltado, bajo la sombra de frondoso arbolado, de la calle de Velázquez.

ROCA
FOTOGRAFO
Tetuán, 20. - Teléfono 10302
RETRATOS ARTÍSTICOS
Ampliaciones inalterables.

FABRICA DE ESCOPETAS FINAS DE CAZA
ESPECIALIDAD EN ESCOPETAS DE TIPO DE PICHÓN
Dirección postal: Sociedad Anónima Cooperativa Danot-Bat.
Teléfono 225.
EIBAR (ESPAÑA)

dono en que el Ayuntamiento madrileño la tiene, diramos hasta agradable burrada de Madrid Moderno.

Sus hoteletos pequeños, pero alegres, todos con sus jardines interiores, nos causan gran sensación. Contrasta nuestra gran impresión con el abandono completo de sus calles, fallas de luz y de limpieza. A nuestro paso vemos mujeres y muchachos con cantaros, cubos y otros cacharros con los que transportan agua a sus hogares. La curiosidad nos lleva a preguntarnos si es que no hay agua en el barrio. Una muchachita, graciosa y simpática, en tono jocos y alegre, nos contesta:

«Ni luz. Esto es el desierto. Tenemos que ir por agua, cuando en las casas está, y esto es muy frecuente, a la calle de Alcalá, que es donde está la fuente más cercana.

Efectivamente, en todo el barrio no hemos logrado ver ni una sola fuente pública.

Recorremos varias calles, entre ellas las de Pignatelli y Francisco Santos, verdaderos focos de infección, convertidas en basureras públicas.

Acto de propaganda en Barajas

Como estaba anunciado, se llevó a efecto el segundo acto de propaganda organizado por la Federación Regional de Juventudes. Acudió numeroso público, entre el que se destacaban algunas mujeres. Inicialmente se leyó a los oradores el compañero Santiago Fernández, secretario de esta Juventud.

Escorias de un barrio

Amplias calles, hermosas avenidas, suntuosos palacios, inmensas fincas de seis y ocho pisos. Nos hallamos en uno de los más aristocráticos distritos de Madrid, barrio de Salamanca; aspecto de gran ciudad europea. Paseamos por un gran paseo central, perfectamente asfaltado, bajo la sombra de frondoso arbolado, de la calle de Velázquez.

ROCA
FOTOGRAFO
Tetuán, 20. - Teléfono 10302
RETRATOS ARTÍSTICOS
Ampliaciones inalterables.

FABRICA DE ESCOPETAS FINAS DE CAZA
ESPECIALIDAD EN ESCOPETAS DE TIPO DE PICHÓN
Dirección postal: Sociedad Anónima Cooperativa Danot-Bat.
Teléfono 225.
EIBAR (ESPAÑA)

Información de Levante

De higiene socialista.
VALENCIA, 16.—La Constructora Valenciana ha adoptado el acuerdo por unanimidad de dar de baja a los asociados que pertenecían al mismo tiempo a organizaciones católicas, libres, sindicalistas o amarillistas, y también a los que, no perteneciendo a ellas, difaman a la organización o a los elementos que la dirigen.

Cambio de domicilio.
La Sociedad de Pintores murales «La Federación», adherida a la Unión General de Trabajadores, ha acordado trasladar su domicilio a la calle de En Sendra, 22, principal, donde reside también la Sociedad de Obreros en Varillajes de Abanicos.

Contra la U. M.
El nuevo letrero colocado en el balcón del domicilio de la U. M. N., sito en la plaza de Emilio Castelar, ha aparecido roto y pedregado, sin que se sepa quiénes sean los autores de tales muestras de «simpatía» hacia los ex utepistas.

Nuevo semanario.
Ha comenzado a publicarse un semanario valencianista republicano titulado «Avant», escrito todo él en lengua valenciana.

El Tribunal Industrial.
Se ha posesionado del cargo de presidente del Tribunal Industrial de esta ciudad el magistrado don Evaristo Graño Noriega, por haber cedido en aquél don Carlos Usano.

Un acto simpático.
AGUILAS, 16.—En el Centro Ferroviario de esta localidad se celebró una reunión.

lebrado ante extraordinaria concurrencia un acto laudable y simpático que honra a las jóvenes obreras que con su concurso le han organizado.

El motivo de la fiesta ha sido la entrega de una bandera roja con el emblema de los ferroviarios artísticamente bordado por un grupo de lindas obreritas, que, robando horas a su descanso, han sabido dar cima a una obra que tanto las enaltece por los sentimientos que revela.

Al desplegar la bandera, en la tribuna construída al efecto, una Comisión de las simpáticas bordadoras, se les tributó una ovación delirante. Era el saludo a la enseña símbolo de un ideal y a la mujer que adviene a nuestra idea desplegando ante nosotros la bandera de las redenciones y los anhelos.

El camarada Francisco Román, presidente de este Consejo Obrero, con breves, pero elocuentes palabras, ofreció el acto a las obreras aguilenses, agradeció su rasgo feijo y cantó un himno a estas mujeres que, rompiendo el escepticismo reinante, se incorporan a nuestro ideal de los trabajadores en la lucha por reivindicar nuestra vida, que es la suya también.

Varios jóvenes, entre los que se destacaron Moreno Gilbar y Maldonado, dieron relieve a la fiesta, leyendo composiciones en prosa y verso, que enardecieron a la concurrencia y elevaron el espíritu de la velada al extremo de hacerla inolvidable.

¡Buena lección para quienes crean que en Aguilas no persisten y se incrementan nuestros ideales!

Nuestra parte, vaya nuestra felicitación a todos los que a la brillantez del acto contribuyeron, singularmente para las bellas muchachas, cuya simpática labor es digna de los mayores elogios.

Información de Castilla

Triunfo del Sindicato Minero Castellano.
VENEROS, 15.—Desde el día 26 del pasado estaban en huelga los mineros de Veneros porque la Empresa pretendió dejar cesante al presidente de la Sección sin pretexto de que un día no había hecho la labor suficiente, a juicio del vigilante.

Los mineros vieron en esto no sólo el castigo a un compañero, sino una encubierta agresión a la organización, y como un solo hombre se aprestaron todos a defenderla, costase lo que costase.

Pocas luchas han sostenido estos obreros, y siempre que hubo de apelar a ellas, el patrono contó con un puñado de incondicionales que le hacían el juego sembrando el desaliento entre todos los demás. Esta vez era tal el estado de ánimo de los trabajadores, que ni uno se prestó a ser esquirol, demostrando sus deseos de acabar con un estado de cosas verdaderamente prohibitiva.

Las gestiones, llevadas con gran acierto, han dado por resultado el que la Empresa tenga que admitir al obrero y que no se ejerzan represalias de ninguna clase.

También se ha conseguido que reconociera el salario mínimo establecido por el Sindicato. Sin embargo, al hacer la clasificación del personal, esta Empresa, al igual que otras, lo ha hecho a capricho, perjudicando a algunos compañeros picadores. Esto se subsanará tan pronto se haga el contrato de trabajo en el que se especifican los trabajos que pertenecen a cada categoría.

Por esos obreros mineros, no hay que impacientarse ni echarlo todo a rodar; la constancia irá consiguiendo todas las cosas. Si ahora nos precipitamos estamos expuestos a tardar bastante más en conseguirlo.—Un minero.

Una conferencia.
ALMADEN, 15.—Aprovechando la estancia en ésta de nuestro paisano y camarada el culto maestro nacional Moisés Sáinz, la Agrupación Socialista organizó una conferencia a cargo de dicho camarada.

ROCA
FOTOGRAFO
Tetuán, 20. - Teléfono 10302
RETRATOS ARTÍSTICOS
Ampliaciones inalterables.

FABRICA DE ESCOPETAS FINAS DE CAZA
ESPECIALIDAD EN ESCOPETAS DE TIPO DE PICHÓN
Dirección postal: Sociedad Anónima Cooperativa Danot-Bat.
Teléfono 225.
EIBAR (ESPAÑA)

emplea a desarrollar el tema «Importancia de los cotos sociales», que expuso con gran amplitud, subdividiéndolos en cotos agrícolas, forestales, seriícolas y apícolas, de fácil implantación en ésta.

Al terminar su peroración fué largamente aplaudido por el numeroso auditorio.—Blanco.

Conferencia de López Guzmán.
PUNFERRADA, 15.—En el pueblo de Toral de los Vados, y organizado por la Sociedad «El Trabajo», afecta a la Unión General de Trabajadores, se celebró un acto público en el Centro Obrero, que se hallaba abarrotado de trabajadores, entre los que había bastantes mujeres.

El camarada José López Guzmán, de Madrid, que tomó parte en el acto, expuso a los reunidos la importancia de las organizaciones obreras y su desarrollo en el Bierzo, exaltando las ideas socialistas, de las que habló extensamente, así como de la labor que realiza en la vida política nacional la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista y su posición en el actual momento político.

Destacó la labor realizada por las organizaciones obreras de Ponferrada y la decisión de la Agrupación Socialista del Bierzo de presentar candidato a Cortes por su distrito.

Acordeó a la organización que siguiera trabajando por su independencia, desligados del caciquismo, que pudiera influir con sus consejos para aprovecharse de nuestra fuerza organizativa, y recomendó la conveniencia de que de acuerdo con la organización de Casabuelas y la Agrupación Socialista de Campanera, que en breve se constituirá, se acuda a la lucha electoral por su distrito, que es el de Villafraña del Bierzo, para lograr concentrar las voluntades republicanas y abrir cauce a nuestras ideas. Fué interrumpido con aplausos frecuentemente.

Con entusiasmas vivas a la Unión y al Partido terminó el acto.

Después de la conferencia se inscribieron más de cuarenta trabajadores en la Agrupación Socialista de Toral, cuyo reglamento se envió hoy al gobernador para su aprobación, y lo que está compuesto por más de sesenta camaradas entusiastas de nuestra idea. Una buena jornada para el Socialismo ha sido este acto.—Francisco Puente Falagán.

ROCA
FOTOGRAFO
Tetuán, 20. - Teléfono 10302
RETRATOS ARTÍSTICOS
Ampliaciones inalterables.

FABRICA DE ESCOPETAS FINAS DE CAZA
ESPECIALIDAD EN ESCOPETAS DE TIPO DE PICHÓN
Dirección postal: Sociedad Anónima Cooperativa Danot-Bat.
Teléfono 225.
EIBAR (ESPAÑA)

VINOS, COÑAC, CHAMPAN Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA

COOPERATIVA SOCIALISTA MADRILEÑA
GIRO ANUAL: UN MILLÓN DE PESETAS

ENTIDAD PARA LA VENTA AL POR MENOR DE ARTICULOS DE COMER, BEBER Y ARDER DE TODAS CLASES, DE CALZADOS DIVERSOS Y VINOS VARIADOS

Productos inmejorables. Precios de competencia. Exactitud en la medida y peso.

Casa central: Libertad, 26. Teléfono 14033.

Sucursales: Arganzuela, 1. Teléfono 14849. - Valencia, 5. Teléfono 14279. - Pilar de Zaragoza, 41. Teléfono 5426. - Martínez Campos, 1. Teléfono 33735.

SERVICIO A DOMICILIO DESDE PEDIDOS DE CINCO PESETAS

Bonificación inmediata al cliente de un tanto por ciento en las compras.

Conflictos sociales en Madrid

LOS VIDRIEROS Y FONTANEROS

En el local de la Federación Patronal se volvieron a reunir ayer las representaciones de la Unión Industrial de Maestros Vidrieros y Fontaneros...

LOS OBREROS EN VIGA ARMADA Y DE CALDERERÍA

El Sindicato Metalúrgico de Madrid (El Balmarte) recomienda encarecidamente a todos los trabajadores de Viga Armada y Calderería...

DE COLONIAS ESCOLARES

La católica y la obrera de Jerez de la Frontera

En Jerez hay dos Colonias escolares. La Colonia obrera organizada por la Casa Colectiva y la Católica que recibe subvención del Gobierno...

Los pasos a nivel

OVIEDO, 16.—En un paso a nivel, un tren de mercancías arrolló una camioneta. Resultó gravemente herido Marcelino Fernández.

El general Weyler, enfermo

PALMA DE MALLORCA, 16.—Se halla enfermo de algún cuidado el capitán general don Valeriano Weyler. Los médicos han recomendado a la familia que no se le traslade a Madrid.

En la Casa del Pueblo

ZONA PRIMERA DE FERROVIARIOS. Reunión del Pleno. El Pleno de la Sección Ferroviaria (Zona primera) se reunió, bajo la presidencia del compañero Casimiro Vitienes...

Noticias de provincias

CAS DE UN PISO A OTRO Y SE MATA. BILBAO, 16.—Una anciana de ochenta y siete años, que se hallaba en la cocina de su casa de la calle de Recalbarri...

Noticias de provincias

BURGOS, 16.—En una fábrica de aerrar maderas de Quintanar de la Sierra se declaró un violentísimo incendio, que pronto la redujo a cenizas.

Una nota oficiosa

La Dirección General de Marruecos y Colonias ha dado a la prensa la nota siguiente: «La prensa de anoche de Madrid publica una nota titulada 'Cómo se realizan las subastas en nuestra zona de Marruecos...'»

por la Comisión ejecutiva del Sindicato Nacional enviado por ésta a todos sus Secciones con el fin de que estudien para discutirlo en su día en un Congreso.

Se designó a los representantes de Santa Cruz de Mudela, Talavera de la Reina y Avila para la Comisión revisora de las cuentas del segundo semestre de este año.

Continuó la junta ordinaria. Se aprobó un donativo de 30 pesetas para el Fondo electoral del Partido Socialista y se nombraron los cargos siguientes: Cándido Vay, vocal. Mesa de discusión, Eduardo Aguado, presidente; Pablo Pingarrón, vicepresidente; Juan de Frutos Borregón, secretario.

MARMOLISTAS. En junta extraordinaria se juzgó la conducta de un asociado, acordándose que en el sucesivo se castigue a los que se conducen a igual que lo hizo dicho compañero.

ARTISTICO-SOCIALISTA. Se aprobaron las cuentas del segundo trimestre de este año y las gestiones de la Directiva.

BISELADORES DE LUNAS, CORTADORES Y SIMILARES. Como estaba anunciado, ayer se efectuó la elección de vocales obreros efectivos y suplentes del Comité paritario para el grupo de biseladores, cortadores de lunas y similares.

REUNIONES PARA HOY. En el salón teatro, a las siete de la tarde, Aerradores mecánicos; a las diez y media de la noche, Transportes Mecánicos (conferencia de don Pedro Rico).

Grupo Sindical Socialista de Dependientes Mercantiles, Industria y Banca. Se convoca a todos los componentes de este Grupo a una reunión extraordinaria, que se celebrará hoy miércoles, a las siete de la noche, en la Casa del Pueblo, Secretaría 16.

EL CONSEJO FERROVIARIO. En el ministerio de Fomento, y bajo la presidencia del ministro, se constituyó ayer el Consejo Superior Ferroviario.

Las oposiciones a notarias. Mañana jueves, a las cuatro de la tarde, en el local del Colegio Notarial de Madrid se efectuará el sorteo de opositores a notarias.

LOS CONFLICTOS SOCIALES. El ministro de la Gobernación recibió al general Saro, al subsecretario de Trabajo y al señor Pérez de Ayala.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

NOTAS DE LA DIA

LOS CONCURSOS PARA LA PROVISION DE ESCUELAS. El ministro de Instrucción manifestó que ha ultimado la real orden relativa a dar mayor actividad a los concursos para la provision de escuelas.

LOS PROFESORES QUE ENTARAN COMO CATEDRATICOS SIN PREVIA OPOSICION. Hoy mandará a la «Gaceta» el ministro de Instrucción la real orden referente a la revisión de idoneidad y capacidad científica de los profesores que entraron como catedráticos sin previa oposición.

DISOLUCION DE UN PATRONATO. Ha sido firmado un decreto disolviendo el Patronato nombrado en 1904 para el régimen de las escuelas nacionales graduadas de Alfonso XIII.

EL CULTIVO DE LA VID Y LA ELABORACION DE CALDOS. En el ministerio de Economía facilitaron una nota diciendo que para intensificar las enseñanzas conducentes a mejorar el cultivo de la vid, y especialmente la elaboración de los caldos, en las diferentes regiones vitícolas, se organizarán en el presente año tres cursos generales de catapatas de Viticultura y Enología, que se darán, respectivamente, en Madrid, en el Instituto Agrícola Alfonso XII; en Pamplona, en la Escuela de Capataces; y en Alcazar de San Juan, en la Estación Enológica.

CON MOTIVO DEL LEVANTAMIENTO DE LA GENSURA. Al cesar en sus funciones el Gabinete de Censura con motivo del acuerdo del Gobierno, el gobernador ha reorganizado la Sección de Prensa que, independientemente de aquel Gabinete, venía funcionando en el Gobierno civil para cumplimiento de la vigente ley de imprenta de 26 de julio de 1883.

EL EX PRESIDENTE PORTUGUES EN ESPAÑA. SANTIAGO, 16.—Ha llegado el ex presidente de la República portuguesa Alfonso Costa.

HAN SIDO INAUGURADAS LAS CAMARAS. LA HAYA, 16.—Se ha celebrado la inauguración de las Cámaras, con asistencia de la reina madre, el príncipe consorte y la reina Guillermina.

LA HUELGA DE GRANADA. GRANADA, 16.—En las últimas horas de la tarde y primeras de la noche la huelga transcurre normalmente.

SALE DESPIDIDO DE UNA CAMIONETA Y SE MATA. TARANCON, 16.—De una camioneta, en la que viajaba la banda de música, al llegar al término de Villarejo de Fuentes y tomar una vuelta del camino, salió despedido el músico José García, que resultó muerto.

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

LOS SUCECOS

ACCIDENTES DEL TRABAJO. Cuando trabajaba en las obras del teatro Real se produjo lesiones de pronóstico reservado el obrero Mendo Barro, de treinta años, que vive en la calle de Enrique Trompeta, 8.

INCENDIO EN UN ALMACEN DE MADERAS. En un almacén de maderas establecido en la calle de García de Paredes se produjo un incendio en el local que se destinaba a virutas. Inmediatamente se dió aviso a los bomberos, que sofocaron las llamas rápidamente.

QUEMADURAS. En el Hospital de la Princesa ha ingresado Lorenzo del Jarabo, de treinta y un años, que sufre quemaduras graves que se causó en una explosión, en el pueblo de Cifuentes.

CAIDA. El niño de cuatro años Enrique Alamo Pérez, con domicilio en la calle de Benito Gutiérrez, 17, se cayó por la escalera de su casa, clavándose los cristales de una botella que llevaba en la mano. En la Casa de Socorro le fueron apreciadas lesiones de pronóstico reservado.

SUSTRACCION DE UN MALETIN. A doña Consuelo Matos Moreno, de veintiocho años, que vive en un hotel de la avenida de Pi y Margall, le sustrajeron en la puerta de dicho hotel un maletín de mano.

SE LLEVARAN 2.500 PESETAS. Don Manuel de Ume, de cincuenta años, ha presentado una denuncia porque, durante su veraneo, los ladrones penetraron en su domicilio, calle de Argensola, 14, y se llevaron ropas y efectos por valor de 2.500 pesetas.

DOS MUERTOS Y UN HERIDO EN UN VUELO. Una camioneta cargada de muebles, conducida por Luis Sánchez, volcó, al tomar una vuelta, en el barrio del Parral. Además del conductor, la camioneta iba ocupada por Paulino Ilera Vega, de veintiocho años; María Martínez Aznar, de veintitrés, y José Luis Gómez.

Al consecuencia del vuelco resultaron muertos Paulino y María, y gravemente herido José Luis.

A todos los obreros metalúrgicos. Las circunstancias críticas por que atraviesa, cuya importancia se traduce en el malestar general, y particularmente en las industrias metalúrgicas, obligan al Sindicato Metalúrgico (El Balmarte) a emprender una intensa campaña de propaganda, para poner en evidencia ante la opinión pública la posición de nuestra organización frente a la insostenible situación actual.

Cooperativa Socialista Madrileña. En las zapaterías de la Cooperativa Socialista Madrileña, establecidas en la calle de Gravia, 16, y Valgame Dios, 7, ha comenzado ayer la venta del anunciado calzado de reclamo que esta entidad cooperativa ha decidido establecer para compensar a su clientela de los retrocedidos favores que le viene dispensando desde hace tiempo y para evitar que sea defraudada con los pomposos anuncios de liquidaciones de calzado de otros establecimientos, que, aun dados gratis, resultarían caros.

En su consecuencia, todo comprador puede hallar en nuestros establecimientos, al precio de 17 pesetas, un excelente par de zapatos para caballero, de boxel marrón y piso de goma, de confección irreprochable; al par que al bajísimo precio de 16,50 pesetas, zapatos para señora, de charol, de construcción muy sólida y vistosísima.

La gran cantidad de este calzado de reclamo adquirida por la Cooperativa Socialista Madrileña hace que el público se le dispute con interés y permite que sean atendidos los numerosos pedidos que de aquí nos hacen los compañeros de provincias.

Pueden, pues, tanto nuestros clientes madrileños como de provincias hacer cuantas demandas cesen de ese artículo, así como de los restantes, en la seguridad de que habrán de ser rápida y satisfactoriamente atendidos por nuestros establecimientos de zapatería.

Espectáculos. Funciones para hoy. ESPAROL.—A las seis y media y diez y media, LA NIÑA DE GOMEZ ARIAS.

GALDERON.—A las seis y media, El alcalde de Zalamea.—A las diez y media, El cardenal.

AVENIDA.—(Empresa SAGE, teléfono 17571).—A las seis y media y diez y media, EL AMANTE DE MADAME VIDAL, graciosísimo vodevil en tres actos (butaca, 4 pesetas).

ZARZUELA.—A las diez y media, ¡Esta noche me emborracho! (estreno).

COMICO.—A las seis y media y diez y media, Las pobrecitas mujeres.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Malvaloca.—A las diez y media, Paso a nivel.

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y tres cuartos, LAS PASTORILLAS.

ROMA.—A las seis y media y diez y media, Conchita de Leonardo, Pepita Velázquez (despedida), Rámper y Ofelia de Aragón.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, función de circo.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a 2,50 pesetas en Madrid y a 3 pesetas en provincias.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS

ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

RECONOCIMIENTOS DEL NUEVO GOBIERNO. BUENOS AIRES, 16.—Los Gobiernos de Italia, Suiza, Alemania y Paraguay han reconocido al nuevo Gobierno argentino.

LA LUCHA CONTRA LOS CURSOS. ANGORA, 16.—El Gobierno turco comunica que ha terminado las operaciones contra los curdos, habiéndose tenido especial cuidado en no violar la frontera turco-persa.

ACTOS DE PROPAGANDA EN CARABANCHELO BAJO. El Grupo Socialista de Alibañales celebrará un mitin mañana jueves, día 13, a las siete y media de la tarde, en el Real Cinema de la carretera de Madrid (Mataderos).

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes. 2,50 pts.
Provincias, trimestre. 9
25 ejemplares, 1,75 ptas.

PUBLICIDAD
PÍDANSE TARIFAS
Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

ÓRGANO CENTRAL DEL PARTIDO OBRERO

Cartas tudescas

Los metalúrgicos sin trabajo

Es de dominio público que la crisis económica de Alemania ha cristalizado en la falta de trabajo. La racionalización, el taylorismo, la suplantación del hombre por la máquina, el uso de cuantos procedimientos tienden a economizar mano de obra, han privado de trabajo a millones de hombres en el Reich. El problema es agobiador. No se trata, para colmo de males, de una crisis circunstancial. Lo mejor que puede suceder es que no aumente ni se agrave. En la actualidad hay dos millones ochocientos mil obreros sin trabajo. Sólo en Berlín el paro afecta a cerca de medio millón de proletarios. Proletarios digo, naturalmente, en sentido genérico. Porque también la mujer, que aquí avanza en primera línea con el hombre, sufre directamente las consecuencias de la situación.

Nuevamente alrededor de cien mil operarios han estado a punto de engrosar las columnas de los sintrabajos. El conflicto se cernía sobre la cuenca del Ruhr. Se ha evitado gracias a una medida gubernamental obligando a los patronos, que habían denunciado las tarifas, a no variar la norma de salario. Por el momento ha desaparecido ese peligro. No sabemos qué pasará mañana en el Ruhr. Porque la sumisión patronal puede ser ahora un recurso, únicamente un recurso preelctoral. Quizás el consejo de los herederos, falsos herederos, de Stresemann, los populistas.



La Casa de los obreros metalúrgicos parados de Berlín.

Los metalúrgicos dan el mayor coeficiente de parados. La metalurgia, como se sabe, es la industria alemana por excelencia. El 80 por 100 de parados son obreros metalúrgicos. Por eso en la Cotsbuserstrasse, calle oriental de Berlín, aunque algo próxima al centro, hay siempre un movimiento de trabajadores que se traduce, por lo común, en el ir de la esperanza y en el venir de la desesperanza. En esa calle está la casa donde se ponen en regla los papeles de los sintrabajos metalúrgicos. Solamente metalúrgicos entran y salen y permanecen atentos a la noticia, que suele llegar una vez por día, de que hay trabajo para un número determinado de obreros.

Ocurrir, desde luego, que los despidos se hacen en masa. Y las solicitudes patronales son casi siempre muy limitadas. De ahí que constantemente progresa el número de desocupados. Como antes he dicho, durante todo el día hay un gran movimiento en la casa de los sintrabajos de la Cotsbuserstrasse. Lo mismo, en fin de cuentas, sucede en las demás casas donde a diario han de presentarse los parados para que un empleado selle la cartilla. Porque todo desocupado está obligado a presentarse. Se hace eso, por lo visto, para evitar que el sintrabajo cobre el subsidio sin intentar hallar ocupación.

El edificio que yo he visitado, el de los metalúrgicos parados, que es, como todos, del Estado, y no tiene nada que ver con los Sindicatos, es un viejo caserón remozado. En el tercer piso, a la entrada, hay unas ventanillas—tres—, en las que sientos empleados atienden a los trabajadores. Estos presentan cartillas, documentos. Son los que han quedado últimamente sin trabajo, que vienen a pedir que se los incluya entre los que perciben el subsidio. A la izquierda hay un pequeño restaurante, servido por mujeres. En varias mesas charlan y beben grupos de obreros. Todo lo que aquí se vende—no hay cerveza—es muy barato. Al alcance de un trabajador que no cobra salario, sino socorro. En otra sala se juega al ajedrez, a las damas. Se lee, se discute. De pronto se sube sobre un banco uno de los que esperan. Pronuncia un breve discurso contra el capitalismo, contra la burguesía. Advertido que muchos no le escuchan. Termina diciendo que luego, a las doce, se celebrará en el piso de abajo una reunión política. Convoca a todos. Esta es la sala de espera. En ella aguardan los que llevan más tiempo sin trabajo. Porque el trabajo se va repartiendo, como es natural, por turno. Algunos saben que las primeras plazas que se anuncian serán para ellos. La emoción los mantiene expectantes. Trabajar es, para

españoles. La comida tiene buen aspecto. Los obreros, dentro de lo que cabe, van bien vestidos. Se ven mujeres con sombrero. En Alemania, como en Francia, el sombrero es una prenda femenina que no da jerarquía. En París y en Berlín he visto mujeres con vistosos sombreros vendiendo periódicos. En España, sin embargo, aunque poco a poco todo va cambiando, el sombrero es prenda de uso muy restringido.

De mi visita a la casa de obreros metalúrgicos sin trabajo he sacado la mejor impresión de lo que significa para una nación tener cerca de tres millones de obreros desocupados. Es la miseria. Una miseria limpia, si se quiere. Pero más llamativa que la miseria ordinaria. Porque, sobre todo, convierte a estos hombres, fuertes y dignos, en mendigos.

Antonio RAMOS OLIVEIRA
Berlín.

Los mineros de Villadrid

En representación de la Federación y Sindicato de Obreros Mineros de Lugo visitaron al ministro de Trabajo ayer los compañeros Manuel Llana y Manuel Vázquez Gayoso. El objeto de la visita fue el de exponer al ministro la crítica situación por que atraviesan los mineros de Villadrid ante el locút de la clase patronal, locút que fue declarado en el mes de julio pasado. El ministro se interesó por lo que los camaradas citados reclaman, que por ser de justicia no dudamos en que se consiga, y les dijo que a su llegada a Lugo ya tendría el gobernador civil de esta provincia instrucciones para ver la forma de resolver este conflicto. Y caso de que la intervención del gobernador no diera el apetecido resultado, se enviaría un delegado para que vaya a Bilbao a entenderse directamente con los patronos de las citadas minas.

Los camaradas Llana y Vázquez salieron muy bien impresionados de la visita. Manuel Vázquez Gayoso sale esta tarde para Lugo.

Noticias de Inglaterra

LONDRES, 16.—Las importaciones de petróleo ruso en este país durante los seis primeros meses de este año ascendieron a 135.009.000 galones, contra 96.601.000 en igual período del 1929. En la ampliación del «Metros» de esta capital, que costará más de 200 millones de pesetas, van a encontrar trabajo un buen número de mineros. El diario laborista, en vista de las recientes catástrofes en los pasos a nivel, propone la abolición de éstos, sustituyéndolos por pasos subterráneos o viaductos. Además, ello contribuirá a aliviar el paro. El número de personas que reciben socorro de la Beneficencia ha disminuido considerablemente. Ello se debe a la ampliación del socorro de parados hecha por el Gobierno laborista. Se va a emprender una gran campaña con objeto de amorrar los accidentes en las minas. En ella tomarán parte el Gobierno, los patronos y los obreros. El veterano camarada Ben Tillet ha cumplido setenta años de edad. Con tal motivo ha sido felicitado por gran número de Sindicatos. El artista sir Juan Lavery ha do-

Apología de la política

El obrerismo apolítico

Los dirigentes de los Sindicatos Unicos, Fiesta, Quemados y otros, al volver de nuevo a la vida activa de lucha de clases, insisten tozudamente en su apoliticismo, aunque batiéndose más débilmente que en sus anteriores etapas. ¿Están en un error? El hombre siempre vaga por la vida, que se le presenta como un tenazoso caos. Los sentidos nos engañan, la imaginación nos alucina. La Verdad es única, y el hombre, que es hijo del error, no puede saber dónde ni en quién existe. Ellos dicen que está en su criterio; nosotros opinamos que no. Pero no quiero ni dejar en un giro vilicioso. Cotejemos casos, acumulemos motivos, busquemos realidades, y si no hallamos la Verdad, estará claro que hemos llegado próximos, comprobando certidumbres. No es que intentemos convencerlos, ni lo conseguimos. Los hombres de espíritu sencillo, que sólo les guía conocer la verdad, cuando descubren su equivocación se gozan en conocerla para no vivir en el error; pero los que suben al retablo apoyados en una erasmica alucinación, aunque lleguen a conocerla no la confiesan por no perder el escalón que los tiene en la altura. Repetimos que no queremos entrar en círculos viliciosos de sí por sí, y no porque no; pero es nuestro deber señalar nuestro punto de vista, también respetable. Veamos: Ellos dicen que la política pervierte a los hombres; pero es evidente que no es sólo en los sectores políticos donde aparece el hombre ruin, sino en todas las actividades humanas surge inevitable el sér vil que forme taifa. Quemados afirma que no hay política del proletariado, y por creerlo así los sindicalistas, los obreros en Barcelona de una misma profesión están divididos en dos o tres o más Sociedades, cosa que no pasa en otras capitales, como en Madrid, que no sólo están unidos por intereses profesionales, sino por identificación de ideales políticos. «Que somos apolíticos», gritan. Pero esa es palabra reaccionaria, porque todos los dictadores han sido antipolíticos. Que el apoliticismo favorece a la burguesía, y es reactivo a los sindicalistas, los obreros en Barcelona de una misma profesión están divididos en dos o tres o más Sociedades, cosa que no pasa en otras capitales, como en Madrid, que no sólo están unidos por intereses profesionales, sino por identificación de ideales políticos. «Que somos apolíticos», gritan. Pero esa es palabra reaccionaria, porque todos los dictadores han sido antipolíticos. Que el apoliticismo favorece a la burguesía, y es reactivo a los sindicalistas, los obreros en Barcelona de una misma profesión están divididos en dos o tres o más Sociedades, cosa que no pasa en otras capitales, como en Madrid, que no sólo están unidos por intereses profesionales, sino por identificación de ideales políticos.

Notas ferroviarias

Ayer se ha reunido por primera vez el Consejo Superior de Ferrocarriles después de su reconstitución, habiendo sido presidida la sesión por el ministro de Fomento. La sesión no revistió otro interés que el de los saludos de rubrica y el nombramiento de Ponencias y Comisiones, habiéndole correspondido al vocal obrero representante de los agentes ferroviarios, nuestro compañero Anibal Sánchez, pertenecer a la Ponencia de Expedientes y Reclamaciones y a las Comisiones permanentes de Ferrocarriles del Estado, Explotación técnica y comercial, Asuntos generales y Legislación, Fijación de capitales y Comisión de Gobierno interior. Bien quisiéramos ser optimistas en cuanto a la labor que el nuevo Consejo realice, pero no creemos, y ya lo hemos dicho otras veces, que el problema de los transportes férreos pueda ser resuelto sin la autoridad del Parlamento, y que, entre tanto, cualquier medida importante en la materia pueda acarrear más perjuicios que beneficios.

La Conferencia de la Mesa Redonda

LONDRES, 16.—Unos setenta delegados indios—incluso líderes políticos, príncipes, un representante obrero y dos mujeres—asistieron a la Conferencia de la Mesa Redonda, que se celebrará en noviembre en esta capital. No han sido invitados Gandhi, ni los líderes del Congreso indio, ni ningún participante en la campaña de desobediencia civil. Se sabe que el número de delegados británicos será mucho menor que el de indios. Un hecho significativo es que nadie ha renunciado al puesto ofrecido, excepto unos pocos, que lo han hecho por razones de salud. Entre los delegados figuran varios príncipes de los maharajas de Alwar, Baroda, Bikaner, Kashmir, Patiala y Nawagar. También asistirán sir T. B. Safur y Jayakar, que llevaron a cabo las fructuosas negociaciones con Gandhi; Ramaswami Aiyar, Chomalal Setlody y Pherozee Setlana. La representación musulmana consta de doce miembros. Hay un representante de los trabajadores: Diwan Chaman Lal, de los Sindicatos obreros indios. Dos mujeres han sido asimismo designadas. Ellas son la señora Nawaz y la señora Sublaryan. Se estima que la Conferencia durará de dos a tres meses; eso trabajando intensamente.—White.

Noticias varias

NEUVA YORK, 16.—La Academia de Ciencias de Maryland ha conferido a MacDonal el título de socio honorario en reconocimiento de su labor pacifista. MOSCU, 16.—En Jakutsk, Siberia, han sido condenados a muerte dos empleados del Gobierno acusados de corrupción y de actividad contrarrevolucionaria. VIENA, 16.—El periódico «Atend», publica un artículo sensacional revelando que Hungría se arma en preparación de un conflicto entre Italia y Francia. El general italiano Roveti ha sido designado para mandar las tropas húngaras en caso de guerra. Han llegado a Budapest 22 aeroplanos militares italianos. ANGORA, 16.—Han sido detenidos varios financieros acusados de maniobras contra los intereses fiscales turcos. PRAGA, 16.—Como protesta contra las ejecuciones de Trieste ha sido apedreada la Embajada italiana en esta capital. BERLIN, 16.—El «Vorwaerts» alaba el discurso pronunciado en Ginebra por Henderson en favor del desarme. Recuerda que éste ha sido presidente de la Internacional Socialista. Añade que todas las demandas por delegados socialistas, y dice que por vez primera ha hablado con tanta franqueza un representante de los países aliados. AMSTERDAM, 16.—Se va a celebrar en La Haya un Congreso especial del Partido Socialdemócrata y de la Federación de Sindicatos con objeto de combatir el proyecto de ley aumentando a Armada holandesa. Se intenta radiar los discursos; pero el Gobierno quiere censurarlos previamente, a lo cual no acceden nuestros camaradas.

Humoradas

La próxima libertad

¡Albricias! ¡Albricias! ¡Vamos a tener, de un día para otro, libertad. ¡Albricias! ¡Hace siete años que la encarceración a la pobre Andaba por la vida dando traspiés, y un buen día se le ocurrió hablar de responsabilidades. ¡Pobre chica! Siete años de prisión correccional le ha costado la ocurrencia. Ahora la van a volver a la calle... pero con condiciones. Es una mujer de cuidado. Como a un personaje vilicioso, se le pondrán policias que la vigilen y la sigan, ¡no vaya a volver a las andadas! La ley de Imprenta, la ley de Jurisdicciones, el nuevo Código penal y otros personajes de menor cuantía no se la dejarán de vigilar un momento para evitar que se pierda de nuevo la pobre. Hay que evitar a toda costa que se pierda en manos de quienes en siete años han perdido el hábito de usarla. Claro está que no deben astusarse las personas de orden, porque no puede pasar nada que a ellas les parezca malo. Pues aunque se restablezca la libertad, el Gobierno, que sigue siendo un Gobierno de fuerza, la suspenderá de nuevo en cuanto ocurra algo que pueda significar un peligro para el orden constituido. ¡No iba a ser tan tonto el Poder que no hubiera pensado en eso! No se trata más que de libertad condicional. Una libertad que será o no mantenida, según seamos o no buenos chicos. Desde luego ya procurará ella que no se le ocurra de nuevo hablar de responsabilidades. Sobre todo si llegan demasiado alto. Porque no es sólo el papa quien no puede ser juzgado ni discutido en sus dominios. Además, ella procurará ser buena chica. ¡Para qué se va a meter con los de arriba si está mejor sin meterse con ellos? Ya el pobre Naveio lo pasó mal en el siglo III antes de Cristo por una cosa parecida... Así que no es nuevo el caso, y la experiencia aconseja moderación. La nueva libertad, pues, si quiere vivir tranquila, tendrá que comportarse con mucha prudencia y ser muy moderada en sus costumbres. Nada de impertinencias ni descaos, sino por el contrario. Tendrá que ser algo así como una libertad para uso de «Fray Junipero» y de los propagandistas de la Unión monárquica.—SALINA.

Un banquete a don Melquides

Los escasos reformistas de Aller quisieron seguir el ejemplo de sus correligionarios de Asturias, y ofrecieron un banquete al jefe del reformismo. Este banquete se celebró en el alto del puerto de San Isidro, reuniéndose unos 20 comensales, de entre los cuales unos ocho o diez eran de los Concejos próximos, como Caso, Bimenes y algún otro pueblo castellano. «El Noroeste» dió amplia reseña del opulento banquete, y no dudó dar nombres de los asistentes al mismo. Y quien le había de decir a Oliveros que se colaría tan incautamente señalando como comensales a varios elementos de los que pertenecieron a las huestes de la U. P. allera y fueron hasta concejales de la dictadura, y de los que se peleaban por los puestos. Allí van nombres, copiados del diario reformista: Don Lisardo Bernardo Caravia, ex concejal; don Carlos Fernández, ídem, y don Juan Bernardo Caravia, que lo fue en última hora, y era el que en plena sesión decía: «En una corporación donde todos, menos uno, pertenecemos a la Unión patriótica, es vergonzoso ver una consignación para una escuela donde se dan lecciones de doctrina católica.» Para más señas, a estos señores los defendía el fatídico Madera, el de los sucesos de abril de 1924, cuando nuestros compañeros, públicamente, daban a conocer la gestión que como ediles realizaban. Recordamos esto porque «El Noroeste», peleando con «Región», alude a dichos sucesos; claro que con la consabida intención, sin tener en cuenta que cuando la elección del Orfanato dedicó elogios al sindicalismo católico, y hasta publicó una carta del repetido fatídico Madera. ¿Quiénes sostienen concomitancias con los hombres de la dictadura, señor Oliveros? ¿A ningún socialista se le vio en banquetes y comilonas con esas gentes? Y algunos de los que en dicha reseña se citan, a más de los ya nombrados, también han concurrido a los festines de los dictadores, en el campo de San Francisco, en el verano pasado, y a otros con los que se obsesionaba a upeístas de más bajo vuelo. ¡Oh los «derrocadores» de la dictadura! ¡Cómo se aprovechan de los negocios creados por ésta, aunque sean monopolios y exclusivos de transportes, cual hacen los reformistas de Aller, organizadores del acto que señalamos!

PUBLICACION INTERESANTE

«El problema eugénico. Punto de vista de una mujer moderna»

Por HILDEGART RODRIGUEZ Volumen de más de 60 páginas, editado en papel fino y magistralmente compuesto por los talleres de la Gráfica Socialista, con prólogo de la autora dedicado al obrero en general y particularmente a los socialistas. El precio de cada ejemplar es de 0,60 pesetas. En pedidos superiores a diez ejemplares se remiten con el 20 por 100 de descuentos y francos de envío. Las demandas pueden hacerse a la Administración de EL SOCIALISTA, Carranza, 20, apartado 10.036, previo envío de su importe.

Los servicios de Comunicaciones

El pésimo estado de los coches-correos

Aunque en distintas ocasiones de nuestra campaña nos hemos ocupado en esta sección del pésimo estado en que se halla la mayor parte del material que circula por las vías férreas dedicado a conducir al personal ambulante y las sacas de correspondencia confiadas a su custodia, vamos a dedicar hoy un nuevo artículo a poner de manifiesto el abandono inconcebible y cruel en que la Dirección de Comunicaciones tiene este interesante aspecto del movimiento postal. Llegamos a tales términos el descuido en que se tiene el material móvil, que es desoladora en extremo la impresión que saca el que se aventura a visitar esos carruajes destinados al correo, pues a la falta de acomodamiento para las múltiples y delicadas operaciones que en ruta han de verificar los funcionarios encargados del servicio, se añade un grado de suciedad tal, que, particularmente en los coches-correos que arrancan de la estación del Mediodía de Madrid, representa un serio peligro para la salud de quienes, por imperativo profesional, se ven forzados a trabajar en unas condiciones que son un oprobio para la Administración que lo consiente. En primer término, unos vehículos decolorados y sucios y unos cristales cubiertos con una patina formada por la falta de limpieza que impide la entrada de luz natural en lo que, por un triste sarcasmo de la vida, lleva al exterior el título de «Oficina de Correos»; en el interior, un techo y unas paredes totalmente «negrecidas» por el humo producido por unos vetustos y malolientes aparatos de aceite, que, como sistema único de alumbrado artificial, aún conservan muchos coches-correos en señal seguramente del fuerte apego a un procedimiento lumínico ya desechado hasta en los rincones más pobres y atrasados del planeta. Cuesta trabajo comprender cómo, no ya la Dirección de Comunicaciones, enamorada al parecer, de ese estado de cosas, sino la de Sanidad o la Inspección de Trabajo, permiten que vayan en esas condiciones de absoluta carencia de higiene unos hombres que, a más de la responsabilidad afecta al ejercicio de su profesión, estén sometidos a la tortura de trabajar en locales desprovistos de aquellas mínimas garantías de seguridad previstas para la defensa de los trabajadores. A todo este cuadro de pumible abandono es preciso añadir el terrible y agotador movimiento que las grandes marchas provocan en unos carruajes desvenecados por falta de la debida reparación, que no es posible llevar a cabo por la máxima elasticidad de rendimiento.

De Melilla

Conflictos sociales

En Barcelona hay 37.000 obreros en huelga

MELILLA, 16.—En el domicilio de la Sociedad de Camareros, Castell, número 89, se han reunido los compañeros primeramente afiliados al objeto de constituir la Agrupación Socialista. El compañero Antonio Díez, en nombre de los firmantes del reglamento, dió cuenta de los trabajos realizados y de la autorización que para la constitución de la entidad ha concedido la alta Comisaría. En párrafos llenos de entusiasmo puso de relieve la necesidad de este organismo y el alto valor de nuestro ideal. Estimuló a todos a orillar la pasividad y la inercia imperantes y a emprender el camino de lucha que conduce a las reivindicaciones de la Humanidad. Acto seguido se nombró la Junta directiva. En breve se reunirá la junta general para tomar acuerdos relacionados con las próximas elecciones. Hubo numerosas altas.

Los carpinteros de hormigón armado

En el domicilio social de la Agrupación Socialista del Puente de Vallecas se ha celebrado la reunión de un grupo de compañeros pertenecientes a la Sociedad de Carpinteros de Hormigón Armado. En esta reunión se han tomado acuerdos encaminados a constituir un bloque que de manera radicalísima obstuya, en lo posible, la solapada labor realizada por ciertos elementos que han logrado desviar la verdadera ideología de esta entidad. Este, por ahora, pequeño grupo espera atraer a cuantos compañeros disientan de esos elementos, especialmente en la habilidad. Si la falta de una tónica rectilínea como la que reinó en los primeros tiempos de esta entidad, más el confusioismo inherente a las circunstancias, han sido terreno abonado para lograr esta situación desgraciadamente caótica, nosotros, los que estamos persuadidos de las excelencias de táctica y moral de la Unión General de Trabajadores, conscientes de nuestro deber, en lugar de lamentarnos, lucharemos sin tregua hasta lograr la primitiva posición.—La Comisión.

Triunfo obrero.

¡CAMARADAS!

VALENCIA, 16.—Ha quedado resuelta la huelga que venían sosteniendo los operarios de la fábrica de calzado de Francisco Martín. Los obreros han conseguido aumentos de una peseta y dos reales, según las categorías. El resultado significa un gran triunfo para los trabajadores.

Adquirid la interesantísima obra del socialista austriaco Otto Bauer, titulada «El Socialismo, la Religión y la Iglesia», versión española de Antonio R. Oliveira. Precio, tres pesetas.